
PORTFÓLIO



 O Grupo Parafuso de Teatro, surgiu a partir do interesse de pesquisar
o teatro de bonecos e de animações, tendo como foco de estudos, a
cultura popular cearense. Enquanto instituição tem como missão
principal alcançar o público infantojuvenil com espetáculos teatrais
para salvaguardar a cultura popular regional nas futuras gerações.
Objetivando promover dramaturgias que levantem reflexões acerca da
cultura popular e questões sociais como: racismo, bullying,
preconceitos, inclusão social e diversidade.
 A estética pelo grupo estudada está nas mais diversas formas de
produzir e criar o teatro de bonecos, seja ele, teatro de mamulengos,
teatro de objetos, teatro de máscaras, etc. O grupo tem como
repertório a trilogia de textos infantojuvenis do autor e diretor Keven
Rocha, intitulada "Trilogia do Ceará Encantado", que pesquisa a
cultura popular no que se refere: A festa de Iemanjá; a manifestação
do bumba meu Boi; e histórias do Ceará. Os espetáculos da trilogia
foram apoiados por editais da Prefeitura de Fortaleza e da Secretaria
de Cultura do Governo do Estado do Ceará: "A Menina e o Gênio das
Lamparinas", "Lindomar e a Viagem no Tempo' e "Boi da Eternidade",
circularam com apresentações em escolas púbicas de Fortaleza e
regiões metropolitanas.
 Atualmente o grupo está em uma nova pesquisa sobre teatro de
animação, buscando através dos elementos: Atores, figurinos,
adereços e cenário; uma estética animada que traga cores e ludicidade
para a montagem do espetáculo "O Concerto do Sr. Parafuso", que é
um texto infantojuvenil do autor Keven Rocha que aborda temas
como: amor, amizade, respeito e  família.



A MENINA E O GÊNIO DAS LAMPARINAS



 "A Menina e o Gênio das Lamparinas", é um espetáculo de teatro de
bonecos que aborda de forma lúdica e poética, a trajetória de
autoconhecimento e empoderamento de uma menina negra, que tenta
seguir padrões estéticos midiáticos. Durante sua busca em realizar os seus
desejos, Rosângela conhece o Gênio das Lamparinas, Mãe Zimá, Kaune
Tapeba e a Cobra Bonitinha, juntos vivem aventuras e ajudam a Menina
identificar seus verdadeiros desejos conhecendo mais profundamente sua
cultura, aprendendo a superar seus medos e se impor sobre alguns
conceitos que são impostos. 

 O espetáculo levanta questões raciais e temas como: “Ditadura da Beleza”;
Intolerância religiosa; Cultura popular, mestres e mestras da cultura;
Preservação e importância da natureza na vida dos seres humanos de todos
os seres vivos.

RELEASE

O espetáculo "A Menina e o Gênio das Lamparinas", estreou em outubro
de 2020, durante a pandemia covid-19, de forma virtual. Após sua estreia
apresentou em equipamentos culturais como: Rede Cuca, Sesc Fortaleza,
Centro Cultural do Bom Jardim e Biblioteca Estadual do Ceará e etc.

REALIZOU PROJETOS COMO:

''PODCAST "A MENINA E O GÊNIO DAS LAMPARINAS" e a oficina  
"CONSTRUÇÃO DE BONECOS MAMULENGOS", apoiado pela Lei Aldir Blanc
2020.

"CIRCULAÇÃO NAS ESCOLAS PÚBLICAS COM O ESPETÁCULO "A MENINA E
O GÊNIO DAS LAMPARINAS", aprovado no edital Incentivo às Artes da
Secretaria de Cultura do Governo do Estado do Ceará 2022.



FICHA TÉCNICA
NOME DO ESPETÁCULO: A MENINA E O GÊNIO DAS LAMPARINAS.
TEMPO DE DURAÇÃO: 50 MINUTOS.
GÊNERO TEATRAL: TEATRO DE BONECOS.
INDICAÇÃO DE PÚBLICO: INFANTOJUVENIL.
CLASSIFICAÇÃO: LIVRE.

TEXTO E DIREÇÃO: KEVEN ROCHA.
ATORES: JAENE MARIÁ, JÉSSICA ALVES, MARA RAQUEL OLIVEIRA E
SAMUEL SIEBRA.
TRILHA SONORA: WLADIMIR CAVALCANTE.
FOTOGRAFIA: JÉSSICA ALVES.
ILUSTRAÇÃO: ISRAEL MENEZES.
REALIZAÇÃO: GRUPO PARAFUSO DE TEATRO.







CLIPPINGS







BOI ETERNIDADE





RELEASE
“Boi Eternidade” é um espetáculo de teatro de bonecos mamulengos, que
de forma lúdica e poética traz a história popular do Bumba Meu Boi,
recontada e ressignificada na contemporaneidade para todos os públicos.
Contadores de histórias e brincantes de reisado cantam e contam a história
do Boi Eternidade, um boizinho que ama a cultura popular e que não quer
deixar nunca essa brincadeira acabar. Francisco, Catirina, Coronel,
Vaqueiro, Pajé, Jaraguá e Ema também fazem parte dessa grande
brincadeira da cultura popular nordestina. 

 A proposta do espetáculo é sensibilizar públicos contemporâneos,
principalmente crianças e adolescentes levantando reflexões sobre como a
cultura popular do Bumba Meu Boi faz parte da história e cultura do Ceará,
com o desejo de manter viva as tradições populares da raiz nordestina.

REALIZOU APRESENTAÇÕES:

O espetáculo "Boi Eternidade", estreou em 2023 apoiado pela Prefeitura
de Fortaleza, através do Edital de Cultura Tradicional Popular 2021, com o
projeto ''MEU BOI, MEU BOI, MAMULENGO".

ESCOLA MUNICIPAL ODILON GONZAGA BRAVEZA;
FESTIVAL DE TEATRO DE BONECOS SHOPPING RIO MAR FORTALEZA;
ANFITEATRO DA BEIRA MAR;
MUSEU DO CEARÁ;
ONG CASA DO MENINO JESUS;
BIBLIOTECA PÚBLICA ESTADUAL DO CEARÁ.



FICHA TÉCNICA
NOME DO ESPETÁCULO: BOI ETERNIDADE.
TEMPO DE DURAÇÃO: 45 MINUTOS.
GÊNERO TEATRAL: TEATRO DE BONECOS.
INDICAÇÃO DE PÚBLICO: INFANTOJUVENIL.
CLASSIFICAÇÃO: LIVRE.

TEXTO E DIREÇÃO: KEVEN ROCHA.
ATORES: JAENE MARIÁ, MARA RAQUEL OLIVEIRA, KEVEN ROCHA,
SAMUEL SIEBRA E IANKA OLIVEIRA.
FOTOGRAFIA: JÉSSICA ALVES.
ILUSTRAÇÃO: ISRAEL MENEZES.
REALIZAÇÃO: GRUPO PARAFUSO DE TEATRO.





CLIPPINGS





LINDOMAR E A VIAGEM NO TEMPO





RELEASE
Lindomar é um menino do futuro, que vive com a avó, dona Maria e um
robô, na comunidade Poço das Dragas. Lindomar recebe uma importante
missão da avó de viajar no tempo para reaver as águas do mar, que
desapareceram misteriosamente no passado. Nessa incrível viagem
Lindomar conhece um Peixe que fala e canta, a navegadora Marina e outros
personagens como a Sereia e o sábio guerreiro Dragão do Mar. Quando as
águas do mar desaparecem da noite para o dia, todos os personagens se
mobilizam para tentar desvendar esse mistério.

O espetáculo "Lindomar e a Viagem no Tempo", estreou em 2023 apoiado
pela Secretaria da Cultura do Governo do Estado do Ceará, através do Edital
Cultura Infância 2022. 

Realizou uma circulação de 10 apresentações em escolas públicas na cidade
de Fortaleza e Caucaia - CE.

Realizou uma apresentação na Biblioteca Pública do Estado do Ceará
(BECE), na programação Pequenas Grandes Histórias.

Realizou uma apresentação no Centro Cultural do Bom Jardim (CCBJ), na
programação Teatro em Pauta.



NOME DO ESPETÁCULO: LINDOMAR E A VIAGEM NO TEMPO.
TEMPO DE DURAÇÃO: 50 MINUTOS.
GÊNERO TEATRAL: TEATRO DE BONECOS.
INDICAÇÃO DE PÚBLICO: INFANTOJUVENIL.
CLASSIFICAÇÃO: LIVRE.

TEXTO E DIREÇÃO: KEVEN ROCHA.
ATORES: DANTE DUARTE, CAUÃ ARAÚJO, MARA RAQUEL OLIVEIRA,
SÂMYLLA COSTA E SAMUEL SIEBRA.
TRILHA SONORA: WLADIMIR CAVALCANTE.
FOTOGRAFIA: JÉSSICA ALVES.
ILUSTRAÇÃO: ISRAEL MENEZES.
REALIZAÇÃO: GRUPO PARAFUSO DE TEATRO.

FICHA TÉCNICA







CLIPPINGS





O CONCERTO DO SR. PARAFUSO



RELEASE
O Grupo Parafuso de Teatro apresenta “O Concerto do Sr.
Parafuso”, uma história sobre saudade, amor e amizade. João,
é um senhor que vive a terceira idade com muita alegria e,
como uma eterna criança, recorda as brincadeiras da sua
infância na companhia da sua gatinha de estimação, Mimi, e
dos objetos encantados que vivem na sua casa, um antigo
relógio, que o acompanha há anos, e do seu inseparável
boneco, o Sr. Parafuso. Passam-se as horas e o Relógio faz tic-
tac pela casa, enquanto o Sr. Parafuso cantarola com seu
violão. Quando todos estão dormindo, a Srta. Piano, que
enche a casa com a sua melodia, desperta para dançar, e
Mimi, noite e dia, brincalhona como é, procura com o que
brincar. Preparem-se para viverem um resgate do que há de
melhor nas poéticas da infância e da cultura popular, pois o
Sr. João convida a todos para apreciarem lindas histórias com
teatro de bonecos, música clássica e popular, danças, poesias
e muitas brincadeiras, e tudo isso na companhia dos seus
amigos, pois como diz o velho ditado: "uma andorinha sozinha
não faz verão!"

O espetáculo "O Concerto do Sr. Parafuso", estreou em 2025, apoiado
pela Secretaria da Cultura do Governo do Estado do Ceará, através do 13º
Edital Ceará das Artes, com recursos da Lei Paulo Gustavo.



NOME DO ESPETÁCULO: O CONCERTO DO SR. PARAFUSO
TEMPO DE DURAÇÃO: 50 MINUTOS.
INDICAÇÃO DE PÚBLICO: INFANTIL .
CLASSIFICAÇÃO: LIVRE.

TEXTO E DIREÇÃO: KEVEN ROCHA. 
ATORES: DACOSTA GOMES, ERI PASSOS, GRATYA, ÍRIS BEFONZZE E KEVEN ROCHA. 
TRILHA SONORA: WLADIMIR CAVALCANTE.
PRODUÇÃO MUSICAL: SILAS RABELO E I9HOMESTUDIO.
ILUMINAÇÃO: CIEL CARVALHO. 
FIGURINO: RITA COSTA.
ADEREÇOS: SAMUEL SIEBRA E PEDRO SIOLLI.
ILUSTRAÇÃO CENOGRÁFICA: ISRAEL MENEZES.
COREOGRAFIA: RAY XAVIER.
PRODUÇÃO MUSICAL: SILAS RABELO E I9HOMESTUDIO.
FOTOGRAFIA E VÍDEO: TIM OLIVEIRA.
PRODUÇÃO CULTURAL: KEVEN ROCHA.
REALIZAÇÃO: GRUPO PARAFUSO DE TEATRO.

FICHA TÉCNICA





CLIPPINGS



EMAIL: grupoparafusodeteatro@gmail.com

TELEFONE: (85) 982314482

INSTAGRAM: @grupoparafusodeteatro

YOUTUBE: Grupo Parafuso de Teatro

CONTATOS:


